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1.【2017课标1，文7】设x，y满足约束条件
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则z=x+y的最大值为

A．0

  
  B．1


  C．2


 D．3

【答案】D
【解析】
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【考点】简单线性规划

【名师点睛】本题主要考查线性规划问题，首先由不等式组作出相应[image: image5.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




的可行域，作图时，可将不等式
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”取下方，“
[image: image10.wmf]³

”取上方，并明确可行域对应的是封闭区域还是开放区域、分界线是实线还是虚线，其次确定目标函数的几何意义，是求直线的截距、两点间距离的平方、直线的[image: image11.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




斜率、还是点到直线的距离等等，最后结合图形确定目标函数最值取法、值域范围．

2.【2017课标II，文7】设
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约束条件
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的最小值是
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【答案】A

绘制不等式组表示的可行域，结合目标函数的几何意义可得函数在点
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)

6,3

B

--

 处取得最小值
[image: image21.wmf]12315

z

=--=-

 .故选A.
[image: image22.png]



【考点】线性规划

【名师点睛】点睛：线性规划的实质是把代数问题几何化，即数形结合的思想.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域；二，画目标函数所对应的直线时，要注意与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错；三，一般情况下，目标函数的最大或最小值会在可行域的端点或边界上取得.

3.【2017课标3，文5】设x，y满足约束条件
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A．[–3,0]
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D．[0,3]

【答案】B
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【考点】线性规划

【名师点睛】点睛：线性规划的实质是把代数问题几何化，即数形结合的思想.需要注意的是：一，准确无误地作出可行域；二，画目标函数所对应的直线时，要注意与约束条件中的直线的斜率进行比较，避免出错；三，一般情况下，目标函数的最大或最小值会在可行域的端点或边界上取得.

4.【2017北京，文4】若
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（C）5


                        （D）9

【答案】D

【解析】

试题分析：如图，画出可行域，
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【考点】线性规划

【名师点睛】本题主要考查简单线性规划．解决此类问题的关键是正确画出不等式组表示的可行域，将目标函数赋予几何意义；求目标函数的最值的一般步骤为：一画二移三求．其关键是准确作出可行域，理解目标函数的意义．常见的目标函数有：（1）截距型：形如
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的最值间接求出
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，而本题属于截距形式. 
5.【2017山东，文3】已知x,y满足约束条件
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,则z=x+2y的最大值是

A.-3        B.-1          C.1         D.3
【答案】D

【解析】
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【考点】线性规划[
【名师点睛】(1)确定二元一次不等式(组)表示的平面区域的方法是：“直线定界,特殊点定域”,即先作直线,再取特殊点并代入不等式组．若满足不等式组,则不等式(组)表示的平面区域为直线与特殊点同侧的那部分区域；否则就对应与特殊点异侧的平面区域；当不等式中带等号时,边界为实线,不带等号时,边界应画为虚线,特殊点常取原点.

(2)利用线性规划求目标函数最值的步骤：①画出约束条件对应的可行域；②将目标函数视为动直线,并将其平移经过可行域,找到最优解对应的点；③将最优解代入目标函数,求出最大值或最小值．

6.【2017浙江，4】若
[image: image45.wmf]x

，
[image: image46.wmf]y

满足约束条件
[image: image47.wmf]0

30

20

x

xy

xy

³

ì

ï

+-³

í

ï

-£

î

，则
[image: image48.wmf]y

x

z

2

+

=

的取值范围是

A．[0，6]


  
 B．[0，4]



C．[6，
[image: image49.wmf])

¥

+




     D．[4，
[image: image50.wmf])

¥

+


【答案】D
【解[image: image51.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




析】

试题分析：如图，可行域为一开放区域，所以直线过点
[image: image52.wmf](2,1)

时取最小值4，无最大值，选D．


[image: image53]
【考点】 简单线性规划

【名师点睛】本题主要考查线性规划问题，首先由不等式组作出相应的可行域，作图时，可将不等式
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[image: image58.wmf]³

”取上方，并明确可行域对应的是封闭区域还是开放区域、分界线是实线还是虚线，其次确定目标函数的几何意义，是求直线的截距、两点间距离的平方、直线的斜率、还是点到直线的距离等等，最后结合图形确定目标函数最值取法、值域范围．

7.【2017浙江，6】已知等差数列{an}的公差为d，前n项和为Sn，则“d>0”是“S4 + S6>2S5”的

A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充分必要条件

D．既不充分也不必要条件

【答案】C
【解析】
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【考点】 等差数列、充分必要性

【名师点睛】本题考查等差数列的前
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8.【2017江苏，10】某公司一年购买某种货物600吨，每次购买
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用为
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【答案】30

【解析】总费用
[image: image74.wmf]600900

464()42900240

xx

xx

+´=+³´=

，当且仅当
[image: image75.wmf]900

x

x

=

，即
[image: image76.wmf]30

x

=

时等号成立.

【考点】基本不等式求最值

【名师点睛】在利用基本不等式求最值时，要特别注意“拆、拼、凑”等技巧，使其满足基本不等式中“正”(即条件要求中字母为正数)、“定”(不等式的另一边必须为定值)、“等”(等号取得的条件)的条件才能应用[image: image77.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，否则会出现错误. 
9.【2017江苏，9】等比数列
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【答案】32

【解析】当
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，解得
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【考点】等[image: image88.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




比数列通项

【名师点睛】在解决等差、等比数列的运算问题时，有两个处理思路,一是利用基本量,将多元问题简化为一元问题,虽有一定量的运算,但思路简洁,目标明确;二是利用等差、等比数列的性质,性质是两种数列基本[image: image89.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




规律的深刻体现，是解决等差、等比数列问题既快捷又方便的工具，应有意识地去应用.但在应用性质时要注意性质的前提条件，有时需要进行适当变形. 在解决等差、等比数列的运算问题时，经常采用“巧用性质、整体考虑、减少运算量”的方法.

 10.【2017天津，文13】若a，
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【答案】
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【解析】
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【考点】基本不等式求最值

【名师点睛】本题使用了两次基本不等式，要注意两次使用的条件是不是能同时成立，基本不等式的常用形式包含
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 等，基本不等式可以证明[image: image99.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




不等式，也可以求最值，再求最值时，注意“一正，二定，三相等”的条件，是不是能取得，否则就不能用其求最值，若是使用2次，更要注意两次使用的条件是不是能同时成立.

11.【2017山东，文】若直线
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【答案】
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【解析】

[image: image102.png]VRIS A +——1<a>o, B>0) i34 (1,2) TF - +,,1§M

2a+b:(Za+b)(l+z):4+k+fz4+z\/m
A Y P





【考点】基本不等式

12.【2017课标1，文17】记Sn为等比数列
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【答案】（1）
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【解析】

试题分析：（1）由等比数列通项公式解得
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；（2）利用等差中项证明Sn+1，Sn，Sn+2成等差数列．
试题解析：（1）设
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【考点】等比数列

【名师点睛】等差、等比数列的性质是两种数列基本规律的深刻体现，是解决等差、等比数列问题既快捷又方便的工具，应有意识地去应用．但在应用性质时要注意性质的前提条件，有时需要进行适当变形． 在解决等差、等比数列的运算问题时，经常采用“巧用性质、整体考虑、减少运算量”的方法．

13.【2017课标II，文17】已知等差数列
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(1)若
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【答案】（Ⅰ）[image: image133.png]


；（Ⅱ）当[image: image135.png]


时，[image: image137.png]21



.当[image: image139.png]


时，[image: image141.png]
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【解析】试题分析：（1）根据等差数列及等比数列通项公式，表示条件，得关于公差与公比的方程组，解方程组得公比，代入等比数列通项公式即可，（2）由等比数列前三项的和求公比，分类讨论，求公差，再根据等差前三项求和.
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（2）由[image: image144.png]


得[image: image146.png]


.

解得[image: image148.png]



当[image: image150.png]
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当[image: image156.png]


时，由①得[image: image158.png]


，则[image: image160.png]
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【考点】等差、等比数列通项与求和

【名师点睛】在解决等差、等比数列[image: image161.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




的运算问题时，有两个处理思路,一是利用基本量,将多元问题简化为一元问题,虽有一定量的运算,但思路简洁,目标明确;二是利用等差、等比数列的性质,性质是两种数列基本规律的深刻体现，是解决等差、等比数列问题既快捷又方便的工具，应有意识地去应用.但在应用性质时要注意性质的前提条件，有时需要进行适当变形. 在解决等差、等比数列的运算问题时，经常采用“巧用性质、整体考虑、减少运算量”的方法.

14.【2017课标3，文17】设数列
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}

n

a

满足
[image: image163.wmf]12

3(21)2

n

aanan

+++-=

K

.
（1）求
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式；

（2）求数列
[image: image166.wmf]21

n

a

n

ìü

íý

+

îþ

 的前
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【答案】（1）
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【解析】试题分析：（1）先由题意得
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，所以利用裂项相消法求和.
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（2）由（1）
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【考点】数列通项公式，裂项法求和

【名师点睛】裂项相消法是指将数列的通项分成两个式子的代数和的形式，然后通过累加抵消中间若干项的方法，裂项相消法适用于形如
[image: image178.wmf]1
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 (其中
[image: image179.wmf]{
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是各项均不为零的等差数列，c为常数)的数列. 裂项相消法求和，常见的有相邻两项的裂项求和(如本例)，还有一类隔一项的裂项求和，如
[image: image180.wmf]1
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或
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15.【2017山东，文19】（本小题满分12分）已知{an}是各项均为正数的等比数列,且
[image: image182.wmf]12123
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.
 (I)求数列{an}通项公式；

(II){[image: image183.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




bn}为各项非零的等差数列,其前n项和Sn,已知
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【答案】(I)
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【解析】

试题分析：(I)列出关于
[image: image189.wmf]1
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ad

的方程组,解方程组求基本量；(II)用错位相减法求和. 
试题解析：(I)设数列
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两式相减得
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【考点】等差数列的通项,错位相减法求和.

【名师点睛】(1)等差数列运算问题的一般求法是设出首项a1和公差d,然后由通项公式或前n项和公式转化为方程(组)求解．等差数列的通项公式及前n项和公式,共涉及五个量a1,an,d,n,Sn,知其中三个就能求另外两个,体现了方程的思想．(2)用错位相减法求和时,应注意：在写出“Sn”与“qSn”的表达式时应特别注意将两式“错项对齐”以便下一步准确写出“Sn－qSn”的表达式；若等比数列的公比为参数,应分公比等于1和不等于1两种情况求解．

16.【2017天津，文16】电视台播放甲、乙两套连续剧，每次播放连续剧时，需要播放广告.已知每次播放甲、乙两套连续剧时，连续剧播放时长、广告播放时长、收视人次如下表所示：

[image: image201.png]FESBIEREHC (40
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已知电视台每周安排的甲、乙连续剧的总播放时间不多于600分钟，广告的总播放时间不少于30分钟，且甲连续剧播放的次数不多于乙连续剧播放次数的2倍.分别用
[image: image202.wmf]x

，
[image: image203.wmf]y

表示每周计划播出的甲、乙两套连续剧的次数.

（I）用
[image: image204.wmf]x

，
[image: image205.wmf]y

列出满足题目条件的数学关系式，并画出相应的平面区域；

（II）问电视台每周播出甲、乙两套连续剧各多少次，才能使收视人次最多？

【答案】(Ⅰ)见解析（Ⅱ）电视台每周播出甲连续剧6次、乙连续剧3次时才能使总收视人次最多.

【解析】
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试题解析：（Ⅰ）解：由已知，
[image: image207.wmf],
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满足的数学关系式为
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该二元一次不等式组所表示的平面区域为图1中的阴影部分：

[image: image210.png]



（Ⅱ）解：设总收视人次为
[image: image211.wmf]z

万，则目标函数为
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【考点】1.不等式组表示的平面区域；2.线性规划的实际问题.

【名师点睛】本题主要考查简单线性规划．解决此类问题的关键是正确画出不等式组表示的可行域，将目标函数赋予几何意义；求目标函数的最值的一般步骤为：一画二移三求．其关键是准确作出可行域，理解目标函数的意义．常见的目标函数有：（1）截距型：形如
[image: image214.wmf]zaxby
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.求这类目标函数的最值常将函数
[image: image215.wmf]zaxby

=+

转化为直线的斜截式：
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，通过求直线的截距[image: image217.wmf]z
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的最值间接求出
[image: image218.wmf]z

的最值；（2）距离型：形如
[image: image219.wmf](
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 ；（3）斜率型：形如
[image: image220.wmf]yb
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，而本题属于截距形式，但要注意实际问题中的最优解是整数.

17.【2017天津，文18】已知
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求数列
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【答案】（Ⅰ）
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【解析】

试题分析：（Ⅰ）设等差数列
[image: image232.wmf]{
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的首项为
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，公差为
[image: image234.wmf]d

，等比数列的公比为
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，建立方程求解；（Ⅱ）先求
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 ，再根据错位相减法求和.
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（Ⅱ）解：设数列
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上述两式相减，得
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【考点】1.等差，等比数列；2.[image: image251.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




错位相减法求和.

【名师点睛】重点说说数列求和的一些方法：本题考查了数列求和，一般数列求和方法（1）分组转化法，一般适用于等差数列加等比数列，（2）裂项相消法求和，[image: image252.wmf]1
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等的形式，（3）错位相减法求和，一般适用于等差数列乘以等比数列，（4）倒序相加法求和，一般距首末两项的和是一个常数，这样可以正着写和和倒着写和，两式两式相加除以2得到数列求和,(5)或是具有某些规律求和.  
18.【2017北京，文15】已知等差数列
[image: image255.wmf]{
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[image: image256.wmf]{
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满足a1=b1=1,a2+a4=10,b2b4=a5．

（Ⅰ）求
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的通项公式；

（Ⅱ）求和：
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【答案】（Ⅰ）
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【解析】

试题分析：（Ⅰ）设等差数列和等比数列的公差和公比分别为
[image: image261.wmf]d

和
[image: image262.wmf]q

，代入建立方程，求解；（Ⅱ）若
[image: image263.wmf]{
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[image: image265.wmf]2
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 ，根据等比数列求和.
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【考点】1.等比，等差数列；2.等比数列的前
[image: image267.wmf]n

项和.

【名师点睛】重点说说数列求和的一些方法：本题考查了[image: image268.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




数列求和，一般数列求和方法（1）分组转化法，一般适用于等差数列加等比数列，（2）裂项相消法求和，[image: image269.wmf]1
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等的形式，（3）错位相减法求和，一般适用于等差数列乘以等比数列，（4）倒序相加法求和，一般距首末两项的和是一个常数，这样可以正着写和和倒着写和，两式两式相加除以2得到数列求和,(5)或是具有某些规律求和.  

19.【2017江苏，19】 对于给定的正整数
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总成立，则称数列
[image: image277.wmf]{}

n

a

是“
[image: image278.wmf]()

Pk

数列”.

（1）证明：等差数列
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（2）若数列
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[image: image284.wmf]{}
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【答案】（1）见解析（2）见解析

【解析】证明:（1）因为
[image: image285.wmf]{
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是等差数列，设其公差为
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，则
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image290.wmf]1
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因此等差数列
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【考点】等差数列定义及通项公式

【名师点睛】证明
[image: image297.wmf]{}

n

a

为等差数列的方法：

(1)用定义证明：
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(2)用等差中项证明：
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(3)通项法： 
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的一次函数；(4)前
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